
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ  

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 345 

 

На 1 април 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия  при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проекти на решения относно регистриране на наблюдатели, 

застъпници и представители. 

  Докладват: Гергана Стоянова, Йорданка Ганчева,

   Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Георги  

   Баханов 

2. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Росица Матева, Емил Войнов,  

   Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Гергана 

   Стоянова, Цветанка Георгиева, Силвия Стойчева, 

   Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Георги  

   Баханов 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Росица Матева, Димитър Димитров, 

Георги Баханов, Красимир Ципов, Ерхан Чаушев, 

Цветанка Георгиева, Йорданка Ганчева, Силвия 

Стойчева, Любомир Георгиев 

4.  Гласуване извън страната. 

  Докладват: Елка Стоянова, Цветозар Томов 

5. Проект на решение относно изменение и допълнение на 

Решение № 1802-НС от 20 март 2023 г., изменено и допълнено с 

Решения № 1829-НС от 27 март 2023 г., № 1843-НС от 29 март 

2023 г. и № 1867-НС от 31 март 2023 г. 
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   Докладва: Елка Стоянова 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Росица Матева, Димитър 

Димитров, Емил Войнов, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, 

Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов.  

 

Заседанието бе открито в 14,50 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна, и госпожа Росица Матева – заместник-председател на 

комисията. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги. В 

залата сме сме 15 членове на Централната избирателна комисия. 

Имаме кворум за провеждане на заседание. 

Откривам заседанието на Централната избирателна комисия на  

1 април 2023 г.  

Предлагам ви следния проект за дневен ред: 

1. Проект на решение относно регистриране на наблюдатели, 

застъпници и представители с докладчици госпожа Гергана 

Стоянова, госпожа Ганчева, госпожа Стойчева, госпожа Георгиева. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици 

госпожа Матева, господин Войнов, господин Димитров, госпожа 

Ганчева, Гергана Стоянова, госпожа госпожа Георгиева, госпожа 

Стойчева, господин Георгиев и госпожа Солакова. 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици госпожа 

Матева, господин Димитров, господин Баханов, господин Ципов, 

госпожа Ганчева, госпожа Стойчева и господин Чаушев. 

4. Гласуване извън страната с докладчици господин Томов, 

госпожа Елка Стоянова. 
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5. Проект на решение относно изменение и допълнение на 

Решение № 1802-НС от 20 март 2023 г., изменено и допълнено с 

Решения № 1829-НС от 27 март 2023 г., № 1843-НС от 29 март 

2023 г.и № 1867-НС от 31 март 2023 г. с докладчик госпожа Елка 

Стоянова. 

Колеги, имате ли предложения по дневния ред? 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Госпожо Председател, моля да ме 

включите в точка първа и в точка втора. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други колеги? Няма. 

Моля, да гласуваме. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

 

Колеги, започваме с доклади по точка втора от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте с доклад относно проблеми с 

машинното гласуване. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Няколко писма са постъпили.  

Първото писмо е от РИК – Търговище, с вх. № НС-15-238. С 

него ни уведомяват за установени нарушения на три броя пломби на 

куфарите за три секции с машинно гласуване. Съставен е 

констативен протокол, който ни изпращат. Докладвам го за 

сведение, като всички постъпили писма за проблеми с машините, ще 

бъдат обобщавани от администрацията, за което е създадена 

необходимата организация. 

Следващото писмо е от РИК – Добрич, с вх. № НС-15-239  

07.03.2023 г. от секция № 082800002. Имаме проблем с флаш 

паметите. По инструкция на „Сиела Норма“ АД са извадени, 
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поставени са отново и машината е тръгнала. Също докладвам за 

сведение и обобщаване.  

ОТ РИК-24 с вх. № НС-15-240 информацията е, че за пет 

секции машините не работят. Твърдят от РИК, че са съставени 

протоколи – Приложения № 4 и 5, които не са приложени към 

писмото. Тъй като от секционните избирателни комисии са си 

тръгнали, обещават утре да ни ги изпратят. Засега само докладвам за 

сведение и обобщаване. 

От РИК – Търговище с вх. № НС-15-244 в секция 

№ 283500036 за тази машина липсват смарт картите. Съставили са 

Приложения № 4 и 5. Така че за тази секция има предпоставки за 

преминаване към гласуване само с хартия. 

Така че предлагам в този смисъл да вземем решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, за 

проблема в Търговище с машината по предложението на господин 

Войнов има ли изказвания? Всъщност без смарт карти няма как и да 

има машинно гласуване. 

Колеги, само да направим справка с Методическите указания. 

Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, две писма са дошли от РИК – 

Ямбол. С първото ни изпращат снимка на несъвпадащия хеш-код на 

машина за секция № 80 в Ямбол. Но от снимката е видно, че 

диагностичният доклад е с правилен хеш-код, а отдолу е сниман 

някакъв друг хеш-код. Първото писмо е с вх. № НС-15-141, а в 

писмо с вх. № НС-15-242 ни съобщават, че е допусната грешка, 

която е отстранена. Проблемът е разрешен. Така че в тази секция 

няма проблем. Докладвам го за сведение. 

Това са официалните писма от районните избирателни 

комисии засега. Имаме две писма с вх. № НС-22-299 и с вх. № НС-

22-299/1, които са изпратени от Г. Т., който е член на РИК – 25. Но 

те не са официални, тъй като са изпратени от неговата поща. 

Докладвам ги за сведение. 
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Уважаеми колеги, постъпило е писмо от министър 

Демерджиев с вх. № НС-03-53-7. С него ни уведомява за дейностите, 

извършени от експертите към междуведомствената работна група в 

склада на „Карго-партнер“. Проверени са 255 броя СУЕМГ чрез hash 

extraktor. Не са установени несъответствия за хеш-кода. От всяка 

машина е направена разпечатка с информация за машината и са 

направени снимки на екрана на hash extraktor 

Уведомява ни, че всички попълнени протоколи, заедно с 

приложените разпечатки и снимки, както и флаш паметите ще бъдат 

предадени на Централната избирателна комисия от Благовест 

Кирилов. 

Писмото е от вчера и в тази връзка с приемо-предавателен 

протокол са предадени флашките и всички документи на 

Централната избирателна комисия. Те са в една дебела папка, която 

я виждате. Флаш паметите са проверени. Всички номера съвпадат с 

тези, които сме предали на експертите чрез Благовест Кирилов. 

В тази връзка предлагам флаш паметите с hash extraktor да се 

поставят в касата при двата оригинални hash extraktor а 

документацията да се съхранява в Деловодството за сведение и 

запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? Моля за протоколно решение. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – 1 (Севинч Солакова).  

Предложението се приема. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Гласувах против, защото 

продължаваме без правила да се държат и да не се знае по какъв 

начин се съхраняват инструменти, свързани с машинното  гласуване. 

hash extraktor са получени вчера и едва днес в 15,00 ч. се взима 

решение за това. 
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Обръщам внимание, че служители от администрацията, без 

да са упълномощени, без да уведомят ЦИК, са получили hash 

extraktor при наличие на членове в Централната избирателна 

комисия. Това създава предпоставки да се счита, че може би има 

поне непрецизност в цялото движение на документи, инструменти 

по машинното  гласуване.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

„Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-06-3-52. С него ни изпращат 

номерата на всички инсталирани машини за страната. Инсталирани 

са 9366 машини за всички избирателни секции. 

Предлагам с писмо да изпратим номерата на машините на 

застрахователите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, като свързан доклад по 

повод предложението на колегата Войнов във вътрешната мрежа в 

папка с моите инициали от днешна дата има подготвен проект на 

писмо до застрахователя с приложение на така представените ни 

номера и бройка на машини, съответно – адреси. 

Писмото е до застрахователя за подготовка на съответния 

добавък към договора. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля да гласуваме. 

Определям госпожа Матева да води за малко заседанието. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 (Севинч 

Солакова).  
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Преминаваме към точка първа от дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРИРАНЕ НА 

НАБЛЮДАТЕЛИ, ЗАСТЪПНИЦИ И ПРЕДСТАВИТЕЛИ. 

Заповядайте, колега Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

заявление с вх. № НС-11-81 от 31.03.2023 г. за регистрация на 

застъпници в избирателни секции извън страната на кандидатите на 

коалиция ГЕРБ-СДС в изборите за народни представители на 2 

април 2023 г.  

Към заявлението са приложени: списък, съдържащ имената и 

ЕГН на 2 лица, които да бъдат регистрирани като застъпници на 

кандидатската листа, на хартиен и технически носител; декларации 

по образец от лицата 2 броя; пълномощно от представляващия 

коалицията в полза на лицето, подало заявлението.  

От извършената проверка се установява, че лицата отговарят 

на изискванията на Изборния кодекс, предвид което и на основания, 

посочени в проекта за решение, предлагам да се вземе решение, с 

което да бъдат регистрирани за застъпници на кандидатите на 

коалиция ГЕРБ-СДС в избирателни секции извън страната 

посочените две лица със съответните данни. 

Регистрираните застъпници да бъдат вписани в публичния 

регистър и да им бъдат издадени удостоверения. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за становище по предложения проект на решение.  Не виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението има № 1869-НС/01.04.2023 г. 

Имате ли други доклади, колега Стоянова? Заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви проект на 

решение за регистрация на наблюдатели от днешна дата.  
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Постъпило е заявление с вх. № 15-4 от 01.04.2023 г. от 

сдружение „Л.И.Д.Е.Р. – ЛИЧНОСТИ, ИДЕИ И ДЕЙСТВИЯ ЗА 

ЕФЕКТИВНИ РЕШЕНИЯ“, което е регистрирано с наше Решение 

№ 1814-НС от 23 март 2023 г. за участие с наблюдатели в изборите 

за народни представители на 2 април 2023 г. 

Към заявлението са приложени: пълномощно от 

представляващия сдружението в полза на лицето, представило 

заявлението, както и пълномощно от представляващия сдружението 

в полза на 15 лица, представители на сдружението; декларации по 

образец – също 15 броя; списък с имената и единните граждански 

номера на изрично упълномощените лица, които да бъдат 

регистрирани като наблюдатели за страната в предстоящите 

изборите, на хартиен носител и на технически носител в excel 

формат. 

От извършената проверка на лицата, които са предложени да 

бъдат регистрирани, се установява, че 14 лица отговарят на 

изискванията на Изборния кодекс, а за 1 лице са установени 

несъответствия. 

Предвид горното обстоятелство и посочените правни 

основания в проекта на решение, както и наше Решение № 1607-НС, 

предлагам да се вземе решение, с което да се регистрират като 

наблюдатели в страната 14 упълномощени представители на 

сдружение „Л.И.Д.Е.Р. – ЛИЧНОСТИ ИДЕИ И ДЕЙСТВИЯ ЗА 

ЕФЕКТИВНИ РЕШЕНИЯ“, съгласно посочения и изброен списък на 

лицата. Същите да бъдат вписани в публичния регистър и да им 

бъдат издадени удостоверения. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за становище по проекта. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 
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Решението има № 1870-НС/01.04.2023 г. 

Следващият докладчик е колега Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви проект на 

решение за публикуване на списък с упълномощен представител на 

Коалиция от партии „Продължаваме промяната – Демократична 

България“.  

С вх. № НС-10-71/1 от 01.04.2023 г. е постъпил списъкът  

чрез упълномощено лице. Приложен е и на технически носител. 

Извършена е проверка, която констатира, че за представения 

упълномощен представител са изпълнени законовите изисквания.  

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам 

на Централната избирателна комисия да реши: публикува на 

интернет страницата на Централната избирателна комисия списък с 

един упълномощен представител на Коалиция от партии 

„Продължаваме промяната – Демократична България“ за изборите 

на 2 април 2023 г. по приложен списък. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за становище по проекта. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е с № 1871-НС/01.04.2023 г. 

Следващият докладчик е колегата Ганчева.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Уважаеми колеги, 

докладвам ви заявление за регистрация на наблюдатели от 

Федерацията на независимите студентски дружества. 

С вх. № 1-2 от 01.04.2023 г. със заявлението са заявени 

16 лица. След извършена проверка са установи, че за 12 лица няма 

проблем, а за 4 има несъответствия, които се изразяват в това, че те 

вече имат регистрация и изчакват проверка на друго качество, както 
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и че в единия случай има недостиг на цифри в ЕГН-то. Затова е 

невалидно. 

Предвид това ви предлагам да регистрираме като 

наблюдатели в страната 12 упълномощени представители на 

сдружение Федерация на независимите студентски дружества, както 

е съобразно проекта на решение. 

Предлагам да го гласуваме. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за становище по проекта. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е с № 1872-НС/01.04.2023 г. 

Следващият докладчик е колегата Стойчева.  

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, във вътрешната мрежа в 

папка с моите инициали има проект на решение относно 

регистрация на наблюдатели от Европейска асоциация за защита на 

човешките права – България.  

Постъпило е заявление с вх. № 17-2 от 31.03.2023 г. от  

горецитираната асоциация. Дружеството е представлявано от 

Румяна Христова Дечева, регистрирано с Решение № 1824-НС от 

27.03.2023 г. на ЦИК за участие с наблюдатели в изборите. 

Приложени са всички изискуеми документи. В заявлението и 

списъка на упълномощените лица са предложени 21 лица за 

регистрация като наблюдатели за страната.  

От извършената проверка на лицата се установява, че към 

датата на регистрацията 2 от тях отговарят на изискванията на 

Изборния кодекс, а за останалите 19 лица са установени 

несъответствия. 
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Предвид горното предлагам Централната избирателна 

комисия на посочените правни основания в проекта на решение да 

регистрира като наблюдатели за страната двама упълномощени 

представители на Европейска асоциация за защита на човешките 

права – България, както следва в приложения списък. 

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния 

регистър и да им се издадат удостоверения.. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за становище по така предложения проект. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева); против – няма. 

Решението е с № 1873-НС/01.04.2023 г. 

Заповядайте, колега Стойчева, за следващия Ви доклад. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, във вътрешната мрежа в 

папка с моите инициали може да се запознаете и с едно предложение 

за публикуване на интернет страницата на ЦИК на двама 

упълномощени представители на коалиция „Продължаваме 

промяната – Демократична България“. 

Това заявление е подадено чрез       С.               М.         И. 

Няма приложено пълномощно за това, че лицето има представителна 

власт да прави такива предложения. 

Освен това, ако обърнете внимание, в адресата в скоби е 

написан и РИК-Бургас. Така че може би е станало някакво 

объркване при подаването, но при всички случаи без надлежно 

приложено пълномощно няма как да бъде прието решение на 

Централната избирателна комисия, поради което предлагам да 

остане това предложение за сведение. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: 

Следващият докладчик е колегата Баханов.  
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, има 

подготвен проект на решение във вътрешната мрежа в папка с моите 

инициали относно заличаване на наблюдател от Сдружение 

„Л.И.Д.Е.Р – Личности, идеи и действия за ефективни решения“. 

Докладвам ви, че в Централната избирателна комисия с вх. 

№ НС-18-10 от 31.03.2023 г. – обръщам вниманието на комисията, 

че е постъпило по е-mail - е постъпило сканирано заявление от М.  

Й.    П.        с искане за заличаване регистрацията й като наблюдател 

в изборите за народни представители на 2 април 2023 г. Същата е 

регистрирана с Решение № 1814-НС от 23.03.2023 г. на ЦИК.  

Госпожо Петрова в заявлението е описала, че е назначена като 

наблюдател от Сдружение Л.И.Д.Е.Р., но не може да изпълнява 

задълженията си в изборния ден – 2 април – по лични причини и 

моли да анулираме издаденото й удостоверение за наблюдател. 

Има изписани отделно собственоръчно трите й имена и 

подпис. Пак казвам, заявлението е сканирано. 

С оглед на постъпилото заявление ви предлагам Централната 

избирателна комисия да вземе решение, с което да заличи като 

наблюдател един упълномощен представител на Сдружение 

„Л.И.Д.Е.Р – Личности, идеи и действия за ефективни решения“, 

Мария Йотова Петрова с посочен ЕГН и анулира издаденото й 

удостоверение. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за становище по така предложения проект. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);  против –   

няма. 

Решението е с № 1874-НС/01.04.2023 г. 
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Следващият докладчик е господин Чаушев. Заповядайте,  

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа 

в папка с моите инициали трябва да има проект на решение относно 

назначаване на наблюдатели от Европейската асоциация за защита 

на човешките права за участие в тези избори. Тя е регистрирана. 

Предлага се заявление с необходимите документи за 

регистрация на 12 лица като наблюдатели в страната и едно лице за 

извън страната. 

Извършили сме проверка и въз основа на нея е установено, че 

за едно лице, а именно това, предложено за извън страната, 

всъщност има несъответствия в ЕГН-то. Единадесет отговарят на 

изискванията на Изборния кодекс и те са за страната.  

Поради това предлагам да регистрираме единадесет 

наблюдатели така, както са описани в проекта на решението. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за становище по така предложения проект. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е с № 1875-НС/01.04.2023 г. 

 

Колеги, преминаваме към точка трета от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Аз ще ви докладвам проект за становище, което е качено във 

вътрешната мрежа в папка с моите инициали по дело във Върховния 

административен съд № 3603/2021 г. относно съвместните 

указанията между ЦИК и КЗЛД за изборите на 4 април, които са 

издадени.  

Моля да се запознаете със становището и по-късно ще го 

подложа на гласуване. Ако преценим, че трябва да има процесуален 
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представител, тъй като делото е насрочено за 5 април 2023 г., следва 

да упълномощим юрисконсулт Радославова. 

Следващият докладчик в тази точка е колегата Димитров. 

Заповядайте, колега Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо 

председателстваща. Колеги, с вх. № НС-22-297 от 01.04.2023 г. е 

пристигнал сигнал, в който  господин Д.           Д. счита, че има 

нарушение на правилата за предизборна агитация в деня за 

размисъл, защото всеки път, когато влезе в YouTube му излиза 

реклама на Политическа коалиция ПП-ДБ. Докладвам го за 

сведение. 

С вх. № НС-22-281 от 31.03.2023 г. госпожа           И.          Б. – 

Ц., се оплаква,  подала е сигнал, че в предаването „Лице в лице“ 

цялото ефирно време било дадено на Бойко Борисов и иска от нас да 

проверим дали това е било правено в кампанията. Това също е за 

сведение. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: 

Благодаря. 

Следващият докладчик е господин Баханов в жалби. 

Заповядайте, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви сигнал 

с вх. № НС-22-282 от 01.04.2023 г. за предизборна агитация в деня за 

размисъл. Господин           А.           Г.         в качеството му на 

гражданин на Република България с посочен адрес иска да подаде 

сигнал за предизборна агитация на ПП „Възраждане“, които в 

момента имат излъчване чрез профила на           К. на живо в 

социалните мрежи от събитие, на което очевидно има хора. 

Приложен е линк. 

Уважаеми колеги, съгласно Изборния кодекс Централната 

избирателна комисия не упражнява контрол върху социалните 

мрежи, а както стана известно, излъченото от  господин Костадин 

Костадинов е на живо от профила му във „Фейсбук“. Предлагам го 

за сведение. 
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ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

докладваният от колегата Баханов сигнал на основание § 1, т. 15 от 

Изборния кодекс не подлежи на проверка.  

Заповядайте, колега Баханов, за следващия Ви доклад. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Следващият сигнал е с вх. № НС-22-

296/1 също от днешна дата. „Добър ден, въпреки чл. 182, ал. 4 от 

Изборния кодекс, както и т. 15.2 от Решение № 1695-НС от 22 

февруари 2023 г. и ни цитира т. 15.10 – „забранява се предизборната 

агитация 24 часа преди изборния ден и в изборния ден“ от В.           

Ш. по е-mail.  

Господин            Ш. казва, че „медиите твърдят, че 

достигащата хиляди хора публична агитация във фейсбук от 

народните избраници в деня за размисъл и този на изборите, не е 

нарушение. Както и рекламите, могат да продължат да се тиражират 

в изборния ден. Целенасочено е допуснат пропуск от ЦИК за този 

тип агитация или се тиражират неверни заключения от медиите.“ 

Това не е пропуск от ЦИК, а има такава разпоредба в 

Изборния кодекс – т. 15 на § 1, ако не се лъжа, от Допълнителните 

разпоредби, които дефинират, че Централната избирателна комисия 

не може да контролира социалните мрежи. А както става известно от 

сигнала, става въпрос за агитация в деня за размисъл, излъчена във 

фейсбук. 

Така че отново предлагам този сигнал да остане за сведение, 

уважаеми колеги.  

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: 

Следващият докладчик е колега Ципов. Заповядайте, колега Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви  вх. № НС-22-

278 от 31.03.223 г. Това е жалба относно кражба на лични данни, 

подадена по е-mail от        К.              Р.                С., която ни 

уведомява, че е била включена, без да разбере за това и без да е 

давала своите лични данни, за участие в СИК на територията на гр. 

София, по-конкретно – РИК – 24. Район „Подуяне“ в СИК 
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№ 244606063 и е назначена с решение № 51-НС от 07.03.2023 г. на 

РИК-24. 

В тази връзка ви предлагам жалбата да бъде препратена на 

РИК – 24 за проверка и, ако лицето е назначено за секретар, да бъде 

заличено, както и копие от жалбата да бъде изпратена на 

председателя на Комисията за защита на личните данни за 

извършване на проверка във връзка с твърдение за злоупотреба с 

лични данни. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за становище по предложението на колегата Ципов. Не 

виждам. 

Моля, режим на гласуване заедно за двете писма – до РИК-24 

и до КЗЛД.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  против –   няма. 

Заповядайте, колега Ципов, за следващия Ви доклад. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № НС-23-

195/1 от 01.04.2023 г., писмо, получено по е-mail. Това е сигнал за 

неявяване на членове. Като председател на секция № 150 в с. Братя 

Кунчеви, област Стара Загора подателят на сигнала иска да ни 

уведоми, че днес, в предизборния ден са се явили – и следва 

изброяване на няколко лица от съответната секция – председател, 

заместник-председател, секретар и член. Не са се явили няколко от 

членовете. С тях нямало връзка, като присъстващите днес, в 

предизборния ден членове на СИК под съответния номер са 

изготвили протокол, в който е описано кой присъства и молят 

предвиденото възнаграждение на липсващите членове в 

предизборния ден да бъде разпределено между присъствалите днес. 

Докладвам го за сведение. 
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Колеги, правя корекция. Предлагам да бъде изпратено на 

РИК – Стара Загора.  

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

има ли становище по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – 1 (Любомир Георгиев,).  

Заповядайте, колега Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви  вх. № НС-22-

285 от 01.04.2023 г. Това е сигнал за предизборна агитация в деня 

преди изборите от Партия „Възраждане“. Изпращат ни линк към 

видео във „Фейсбук“ на  господин Костадинов, което се е излъчило в 

деня за размисъл под претекст, че се закрива предизборната 

кампания. 

Този сигнал го докладвам за сведение, тъй като преди малко 

колегата Баханов докладва сигнал със същото съдържание. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

следващ докладчик е господин Чаушев.  

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, и аз имам едни сигнали 

в същия стил.  

Докладвам писмо с вх. № НС-22-282 от електронен адрес.  

Господин Костадин Костадинов се е снимал във „Фейсбук“ и са 

посочени снимки, в които те седят на една маса с едни микрофони. 

Тъй като е в социалната мрежа, ние съгласно Изборния 

кодекс не ги контролираме, докладвам го за сведение.  

Същото е вече от господин Манолов с вх. № НС-22-288 за 

същото ситуация – че във „Фейсбук“ вървяло стриймване. Този път 

без снимки. Но тъй като става въпрос за твърдение във „Фейсбук“, 
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също го предлагам за сведение. Не контролираме „Фейсбук“, 

социалните мрежи, включително и цифровите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, следващият 

докладчик е госпожа Ганчева. Заповядайте, госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам сигнал от 

госпожа          М.          В.         Сигналът е пуснат по е-mail, няма 

подпис, с вх. № НС-22-286 от 01.04.2023 г., като има прикачено 

видео, което се намира във вътрешната мрежа в папка с моите 

инициали, от профил в социалните медии. 

С оглед това, че социалните медии не са медийна услуга по 

смисъла на разпоредбата на § 1, т. 15 от Изборния кодекс ще 

предложа протоколно решение да оставим сигнала без разглеждане в 

рамките на нашите правомощия. 

Дотолкова, доколкото сигналът касае закупуване на гласове с 

порнография, моля да се запознаете все пак с видеото. Сега 

предлагам първото гласуване и по-късно,  госпожо председател, да 

ме върнете с доклад, след като колегите изгледат видеото и да 

помислим дали да не го препратим на прокуратурата. 

Предлагам протоколно решение, тъй като се оказа, че всички 

колеги са се запознали с видеото, първо, в рамките на нашите 

правомощия да оставим без разглеждане сигнала по изложените 

съображения. 

Добре, колеги, да го приемем за сведение, аналогично на 

тези, които сме приели досега, а не с протоколно решение предвид, 

че броят на сигналите, с които сме сезирани за нарушения в 

социалните мрежи, е многоброен и ви предлагам да остане за 

сведение. 

А аз си държа на предложението да го препратим на 

прокуратурата. Вие преценете дали да го подложим на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля да гласуваме. 
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ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз затова казах колегите да се 

запознаят. Така че към момента го докладвам за сведение с оглед 

медийната услуга. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, към края на 

заседанието ще подложа на гласуване това предложение. Моля да се 

запознаете с материалите. 

Колеги, следващият докладчик е госпожа Стойчева. 

Заповядайте, госпожо Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № НС-22-298 от 

01.04.2023 г. е получен сигнал за агитация в деня за размисъл от Е. 

Т.     Тя сочи, че днес е пореден ден за размисъл, в който в  You 

тube излизат реклами с агитационни клипове на „Продължаваме 

промяната“, а този път – и на „Демократична България“. Моли да се 

предприемат съответните действия и да се назначат санкции, както и 

да бъде информирана за резултата. 

Вече многократно по време на това заседание беше 

съобщено, че Централната избирателна комисия не притежава 

правомощия да контролира съдържанието на социалните мрежи, 

каквато е You тube, поради което този сигнал ще остане без 

разглеждане. 

Има още един сигнал, който е наименуван „Съмнение за 

корупция“ от  Р.        А.        с вх. № НС-22-277 от 31.03.2023 г.  Към 

сигнала е приложена е някаква снимка с автомобили. 

Докладвам ви го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

е госпожа Георгиева.  

Заповядайте, госпожо Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № НС-

22-301 от 01.04.2023 г. Това е сигнал, който сме получили от М.        

Р. от гр. Русе, в който тя ни съобщава, че днес в 11,40 ч. в Русе по 

централните улици на града е минала рокерска колона на „Нощните 

вълци“, предвождана от пилотна полицейска кола, с развети знамена 

в червено и черно – български и руски. 
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Обръща се към нас като компетентен орган. Пита ни какво 

ще предприемем, за да ограничим въздействието му днес и в 

утрешния ден на територията на 19.Избирателен район и какви ще 

бъдат санкциите за виновните за това лица за това да се случи. 

Предлагам ви този сигнал да го изпратим на РИК – 19.Русе по 

компетентност. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  

против – няма. 

Заповядайте, госпожо Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви и сигнал с 

вх. № НС-22-292 от 01.04.2023 г., получен по електронната поща с 

означения Р.К. на подателя. 

Сигналът е във връзка с агитация, водена в деня на размисъл 

и отново става въпрос за Партия „Възраждане“ и това видео, което 

днес се намира във фейсбук. Приложен е същият снимков материал, 

както в докладваните досега от колегите Ципов и Чаушев сигнали. 

Така че ви го докладвам за сведение. Освен това той е 

действително намиращ се във „Фейсбук“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в точката 

„Доклади по дела, жалби и сигнали“ има ли други доклади? 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам в тази точка най-напред 

за сведение сигнал с вх. № НС-22-285 във връзка с агитация, както е 

написал авторът. Но тъй като става дума за социална мрежа и има и 

линк към социална мрежа, остава само за сведение по същите 

причини. 
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Докладвам и писмо с вх. № НС-22-276, към което са 

приложени и няколко снимки на хора. Писмото започва: „Случайно 

видях тези снимки във „Фейсбук“ и така нататък. Затова го 

докладвам за сведение. Толкова от мен по тази точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващият 

докладчик е госпожа Гергана Стоянова.  

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам постъпил по 

имейл сигнал, именуван „за неправомерна предизборна агитация на 

1 април“ с вх. № НС-22-294 от д-р          Л.        М. – е записал името 

си авторът на сигнала, която ни е съобщила, че иска да подаде 

сигнал за предизборна агитация, тъй като в Информационна агенция 

ПИК е започнало студио с посочени няколко имена на лица, които 

са отправяли обвинения към партии и лидери на партии и в подкрепа 

на други. 

Иска нашата намеса и да я уведомим за резултата. 

Предвид това, че не мисля, че има конкретно къде е това 

излъчване, дали е под формата на предаване или някаква стриймвана 

телевизия или какво, аз не можах да се ориентирам в сайта и 

предвид това, че Централната избирателна комисия има сключено 

споразумение със сайт за електронни медии, който в този случай ни 

сигнализира и ни подава прецизна информация за подобни 

излъчвания, предлагам този сигнал да бъде оставен за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието. Ще продължим след срещата. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Продължаваме с първа точка: 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председател. 
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Уважаеми колеги, докладвам ви и моля да погледнете проект 

на решение относно регистрация на наблюдатели от Асоциация 

„Прозрачност без граници“ за участие в изборите на 2 април 2023 т. 

Постъпило е заявление с вх. № 7-12 от 31 март 2023 г. от 

Асоциация „Прозрачност без граници“, представлявана от Калин 

Славов, чрез упълномощения представител Мария Павлова, 

регистрирано с Решение № 1721-НС от 1 март 2023 г. на ЦИК.  

Към заявлението са приложени всички изискуеми документи, 

в това число: пълномощно от Калин Славов в полза на Мария 

Павлова; пълномощно от Калин Славов в полза на 14 лица, 

представители на Асоциация „Прозрачност без граници“ за 

страната; декларации по образец 14 бр.; списък с имената и 

единните граждански номера на изрично упълномощените лица.  

Списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид.  

В заявлението и в списъка на упълномощените лица са 

предложени 14 лица за регистрация като наблюдатели в страната. 

От извършената проверка на лицата, предложени да бъдат 

регистрирани, се установява, че към датата на регистрацията 13 лица 

отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за 1 лице са 

установени несъответствия. 

След като взе предвид, че са представени всички изискуеми 

документи, предлагам Централната избирателна комисия да вземе 

решение, с което да регистрира като наблюдатели в страната 13 

упълномощени представители на Асоциация „Прозрачност без 

граници“, подробно изброени в списък в табличен вид на имена и 

ЕГН-та.  

Същите да се впишат в публичния регистър и на 

регистрираните да се издадат удостоверения. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 1876-НС/01.04.2023 г. 

Продължаваме с втора точка: Доклади по административни 

преписки. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, връщам на доклад 

писмото с вх. № НС-15-244 от РИК – Търговище. Става въпрос за 

секция № 283500036, където смарткартите липсват от машината. 

Има попълнени Приложение № 4 и Приложение № 5. 

Предлагам да изпратим писмо до РИК – Търговище, с което да 

укажем на районната избирателна комисия да вземат решение в тази 

избирателна секция избирателите да гласуват само с хартиена 

бюлетина. Също така и да им укажем как да попълнят протокола на 

СИК. Проектът на писмо е качен във вътрешната мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги има ли, 

изказвания или предложения по текста?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Следващият доклад е за РИК – 25. 

Постъпили са две писма за една и съща секция с вх. №№ НС-15-243 

и НС-15-246. Става въпрос за СИК № 254621004 – машината не е 

стартирала. Изпратили са Приложение № 5. 

Предлагам да изпратим аналогично писмо до РИК – 25. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 
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Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, ще докладвам едновременно две 

писма, защото и двете са от РИК – Стара Загора. Първото е с вх. № 

НС-15-245, второто е с вх. № НС-15-248.  

В първото писмо става въпрос за СИК № 273100070 – 

машината не работи, изпратили са Приложение № 4 и Приложение 

№ 5. 

Второто писмо е за секция № 273100020 – не е стартирала 

машината. Също са изпратили Приложение № 4 и Приложение № 5. 

 Предлагам с едно писмо до РИК – Стара Загора, да дадем 

аналогични указания за тези две избирателни секции. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Постъпило е писмо от РИК – Смолян, с вх. 

№ НС-15-249. Става въпрос за избирателна секция № 223800002 – 

проблем има с машината, не чете картите. Приложение са 

Приложение № 4 и № 5. 

Предлагам да изпратим писмо до РИК – Смолян, с указание да 

преминат към гласуване само с хартия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, следващото писмо е от РИК – 

Бургас, с вх. № НС-15-247. Става въпрос за избирателна секция № 

020400327 – не е стартирала машината. Изпратени са попълнени 

Приложения № 4 и № 5. 

Предлагам аналогично писмо до РИК – Бургас. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Засега последният ми доклад е от РИК – 

Пазарджик, с вх. № НС-15-250. В избирателна секция № 130600008 

също не е стартирала машината. Изпратени са Приложение № 4 и 

Приложение № 5. 

Предлагам аналогично писмо до РИК – Пазарджик. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

Министерството на електронното управление с вх. № НС-00-84 във 

връзка с наше писмо, с което отправяме предложения, свързани с 

видеонаблюдението. По предложението на телефон, на който да се 

получават сигнали от граждани, ни уведомяват, че телефоните в 

колцентъра ще подпомагат само членовете на СИК. Създаването на 

колцентър за граждани според тях не е предвидено. Твърдят, че 

нямат нормативно задължение за такъв кол център, а дори и да бъде 

създаден за граждани, не би бил ефективен, защото при липса на 
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интернет връзка дори да бъде подаден сигнал от гражданин, тя няма 

как тепърва да се създаде. 

По искането за предварително обявяване на списък за 

секциите, в които няма да може да се осъществи видеонаблюдение в 

реално време, според тях също е невъзможно да направят такъв 

списък, като посочват три причини. 

Първо, че нямат GPS координати на избирателните секции, 

поради което не може категорично да се каже, че няма интернет 

връзка. 

Второ, не е възможно да се предвидят възможни технически 

проблеми със свързаността в изборния ден. 

Трето, при тестването в събота ще има информация кои 

устройства не са се свързали с платформата, но причините могат да 

са  различни и някои могат да се отстранят, а други – не. 

Относно възможността чрез указания от кол центъра СИК да 

отстранява проблеми, твърдят, че кол центърът ще подпомага СИК, 

но не никъде не е вменено на секционните избирателни комисии да 

отстраняват технически проблеми. Докладвам писмото за сведение и 

за запознаване. 

В тази връзка ви докладвам и писмо от Министерството на 

електронното управление с вх. № НС-04-85. С него ни уведомяват, 

че ще ни информират за броя на СИК, за които няма постъпили 

данни за извършен тест. С писмото, което ви докладвам, ни 

предоставят списъка към 12,00 ч. Докладвам го също за сведение и 

за запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Старата песен на нов глас! Ние не можем 

това, ние не можем онова, ние не можем! Обаче секционните 

избирателни комисии трябва да могат това, това и това. Много 

странна политика на изпълнителната власт по отношение на неща, 

които те трябва да организират, не поне тези за видеонаблюдението 

– не е в наш ресор. 
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По същество. Тест е едно – че не е било осъществено, второ, 

GPS адрес е друго, трето, кога в крайна сметка ще имаме мобилна 

връзка с тези устройства? Това са три различни неща. Нищо, че са ги 

позамазали. Все едно към някаква си дата, по незнайно какви 

причини все пак ЦИК трябва да знае има ли видеонаблюдение или 

няма. С QR кодчета или без QR кодчета. 

Този тип дейности, че ние нищо не знаем, пък после вие се 

оправяйте, просто не може да продължава, но да приемем, че за 

пореден път така става и поредният пилотен проект, че ние тук се 

превърнахме в абсолютно поле за различни изборни технологии, без 

да получаваме и технологично съдействие от изпълнителната власт. 

Ето това стана в последните години – опитно поле за изборни 

технологии. Това сме ние. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпили са две писма 

от ГД „Жандармерия“. Първото е с вх. № НС-04-02-180. С него ни 

уведомяват, че на 31 март за времето от 11,00 ч. до 16,000 ч. са 

натоварени и заминали машини за гласуване за 27 районни 

избирателни комисии – това са всичките, без София и София област. 

На всяко превозно средство са поставени пломби и са изготвени 

приемо-предавателните протоколи. В писмото са посочени и 

номерата на всички превозни средства и броя машини във всеки 

камион. За 27-те РИК са изнесени общо 7520 броя машини. 

Второто писмо е с вх. № НС-04-02-182. С него ни уведомяват 

за изнесените машини за трите софийска Районни избирателни 

комисии и за РИК – 26, общи 1846 броя, тоест всичките машини за 

гласуване – общо 9 366 са заминали за страната. Докладвам двете 

писма за сведение. 

Още две еднотипни писма ще ви докладвам, които са от 

община Козлодуй с вх. № НС-06-107 и от община Самоков – вх. № 

НС-06-108, с които ни уведомяват в кои секции ще има 

видеонаблюдение. Тези избирателни секции с видеонаблюдение 

вече са публикувани на интернет страницата на ЦИК, поради което 

ви ги докладвам за сведение. 
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Последното нещо, за което искам да ви информирам, е, че 

всички демо машини, които бяха дадени на партиите и коалициите, 

вчера бяха върнати и се намират в Централната избирателна 

комисия. Докладвах го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Стойчева в първа точка. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в началото на заседанието 

докладвах предложение от коалиция „Продължаваме промяната – 

Демократична България“, за публикуване на интернет страницата на 

ЦИК на упълномощени представители на коалицията. 

Към преписката липсваше приложено пълномощно. Господин 

С.           И.,          чрез когото са подадени двете предложения, пише, 

че е гледал заседанието на ЦИК на живо и с изненада установил, че 

няма приложено пълномощно. Приложил го е, така че 

пълномощното вече е налично към преписката. 

Извършена е проверка на двете лица, но от нея се установява, 

че и двете лица са с несъответствия, като едното от тях е назначено 

за член на секционна избирателна комисия, а за другото, като 

несъответствие е посочено некоректно изписване на ЕГН. 

Предлагам с писмо да уведомим господин Иванов за това 

несъответствие – по имейла да бъде изпратено това писмо, тъй като 

това е най-бързият начин за уведомяване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка); против – няма. 

Следващ докладчик в тази точка – Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви обръщение на 

Обществения съвет към ЦИК с вх. № ЦИК-12-23/01.04.2023 г., с 

което са се обърнали към доставчиците на медийни услуги и 
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социологическите агенции да спазват духа и буквата на Изборния 

кодекс, и да не нарушават съответно чл. 204 и чл. 205 от Изборния 

кодекс, да не се публикуват предварителни данни от гласуването в 

утрешния ден, днес данни от социологически проучвания. За 

сведение ви го докладвам. 

Всъщност на писмото на Обществения съвет е отговорено от 

едната от социологическите агенции, регистрирани в ЦИК, „Галъп“, 

но е заведено под друг номер – НС-17-1/01.04.2023 г., така че ви го 

докладвам за сведение, тъй като има линк към становището на 

„Галъп интернешънъл“ по тези въпроси. 

Колеги, ще ви помоля в папката с моите инициали трябва да 

има съобщение, с което въз основа на което да публикуваме 

номерата на телефоните за жалби и сигнали в изборния ден във 

връзка с гласуването в страната. Съобщението е публикувано във 

вътрешната мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има 

папка „Постове“. В тази папка са изготвени списъци за всеки пост 

съобразно плана на постовете, предоставен от звено „НСО“ в 

Народното събрание с вчерашно писмо, което ви докладвах. 

Моля да се запознаете и да изпратим писмото до главния 

секретар и до началника на сектор „Охрана“ на НСО в Народното 

събрание, като за всеки пост са предвидени съответните поименни 

списъци, така както са посочени към плана на постовете – 

приложение към проекта на писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с вх. № НС-02-41/01.04.2023 г. 

е постъпила една инструкция противопожарна за недопускане на 

запалвания, аварии и пожари. Докладвам го за сведение и 

запознаване. Да се предостави на директора на дирекция 

„Администрация“, за да може да са запознати всички служители от 

администрацията, сътрудници, включително да се предостави на 

постовете, които ще  работят в този период от време до приемането 

на документите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – 1 (Росица Матева). 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия до 17,30 ч. 

(След прекъсването.) 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – десет членове 

сме в залата. 

Продължаваме с доклади в точка втора. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № НС-

04-02-179/31.03.2023 г. от началника на кабинета на министъра на 

вътрешните работи, с което са ни предоставени телефони на 

областните дирекции за връзки. 

Предлагам ви, в моя папка има изготвени 27 писма до 

районните избирателни комисии, с които да ги информираме за 

телефоните за връзка с органите на МВР. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик в Административни преписки – госпожо 

Стоянова, заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

НС-22-291 от госпожа            С.          Т., която е искала може би да 

ни осведоми за някаква агитация, която се е провеждала, но в 

писмото не се съдържат никакви  конкретни данни за 

местоположение, нито относно обстоятелствата, поради което ви го 

докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо, 

постъпило от ГД ГРАО, ние сме в копие. Отговаря се на лицето по 

предходна преписка, която сме изпратили за действие по 

компетентност – вх. № НС-04-03-38/31.03.2023 г. За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

продължете с доклад в точка първа. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, за коректност на доклада, 

преди подпис на решението, се установи, че администрацията е 

допуснала техническа грешка, която е довела до грешка при доклада 

на Решение № 1872 относно регистрация на наблюдатели, предвид 

което за коректност ви докладвам, че към заявлението за 

регистрация на наблюдатели по това решение са приложени 15 

декларации, както и след извършена проверка се установява, че 

отговарят 11 лица и ще бъдат регистрирани 11 лица като 

наблюдатели. 
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При първоначалния доклад на едно от лицата е сложен два 

пъти номер и заради това преди подпис ви го докладвам за 

коректност на доклада. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка четвърта:  

ГЛАСУВАНЕ ИЗВЪН СТРАНАТА. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Имам едно писмо, което се 

появява два пъти в днешна дата – и двете писма са качени с вх. № 

НС-00-207 и НС-22-290, но имат еднакво съдържание. Те са 

изпратени от господин, който се интересува от това в колко часа 

отварят секциите. Докладвам го за сведение. 

Другото писмо, което имам да докладвам, е изпратено от 

господин           А.        Я., който се интересува от адресите на 

секциите в Амстердам 1 и Амстердам 2. 

Предлагам да изпратим все пак кратък отговор с адресите на 

секциите на посочения електронен адрес. 

Колеги, оттеглям предложението си – да остане за сведение. 

Накратко за ВКП, който работи от 8,00 ч. тази сутрин. 

Сутринта бяха изпратени телефоните за връзка със секционните 

избирателни комисии на всички избирателни комисии извън 

страната. Приет е график, съгласуван с екип от сътрудници и график 

на дежурствата. В момента дежурят двама души, през нощта ще има 

също дежурен. Предвидено е в утрешния ден натоварването да се 

увеличи и съответно екипите, които ще работят, са по-големи по 

численост. 

От 19,00 ч. в утрешния ден се предвижда всички сътрудници 

на ЦИК, които работят във временния комуникационен център, да са 

на работа, докато приключи обработката на всички изборни 

документи, които пристигат от секциите извън страната.  

До към 15,00 ч. следобед бяха подадени съобщения от 204 

секции за това, че са готови за утрешния ден. Няма засега от зоните, 

в които работният ден е приключил, секция, която да е проблемна. 
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Към този час всъщност вече пристига големият масив информация 

за секциите в Европа, в Република Турция и останалата част на 

Европа. Това е, което накратко мога да докладвам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

в тази точка – госпожа Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: В допълнение към доклада на господин 

Томов, ще кажа, тъй като преди малко не успях да докладвам – 

получихме информация, 481 са секциите, които до момента са 

заявили, че са приключили  – това е информация отпреди няколко 

минути, така че тя се актуализира поетапно. 

Още около 200 секции очакваме до приключването на 

предизборния ден и подготовката на изборните помещения извън 

страната. 

На работещите телефони за комуникация с ВКП и с 

Централната избирателна комисия постъпват основно оперативни 

въпроси от страна на членовете на секционните избирателни 

комисии, но има и два въпроса, които, тъй като касаят 

Методическите указания, моля Централната избирателна комисия да 

обсъди и да преценим дали е необходимо да се взимат по-нататъшни 

мерки чрез уведомяването на секционните избирателни комисии 

чрез ВКП на комуникационните имейли. Най-често повтарящият се 

въпрос е по отношение на записаното в Методическите указания за 

секциите извън страната по отношение вписването на данни в 

допълнителната страница на списъка за гласуване. В нашите 

Методически указания изрично сме записали, че член на СИК 

вписва в допълнителната страница на списъка за гласуване, 

собствено, бащино и фамилно име, ЕГН, вид и номер на документа 

за самоличност, след което допуска избирателят до гласуване – това 

беше цитат от Методическите указания, а в изборната книга, която е 

одобрена и предоставена има и графа „постоянен адрес“.  

Тъй като това е често задаван въпрос, предлагам на Комисията 

да обсъди дали следва да се изпраща чрез ВКП до комисиите 

указания в този смисъл. Това е едното, което исках да докладвам. 
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Другият е по отношение на постъпило с вх. № НС-23-

186/01.04.2023 г. писмо от председателя на една от секционните 

избирателни комисии във Франция, който искаше ясни указания как 

да се процедира с – той го е записал, тъмните стаички за гласуване в 

секциите извън страната, като твърди, че не са му предоставени 

необходимите материали. След като е извършено обследване на 

твърденията на господина чрез съответното ДКП, се установява, че 

всички материали са предоставени. Те са имали затруднения с 

подреждането на изборното помещение. Оказана им е помощ и 

нямат вече проблем. 

Чрез ВКП пристигат основно съобщения от избирателните 

комисии, че не се явяват в пълен състав за приемането на книжа и 

материали, но има достатъчен кворум. Единствено в две секции е 

бил рисков кворумът, но вследствие са се явили членове, така че и 

там нещата са преминали добре, в смисъл предадени са книжата и 

материалите. 

По отношение на оперативната част това е, което мога да 

докладвам на този етап. 

Моля, ако имате въпроси, да ги зададете. 

Колеги, формулирам предложение за протоколно решение по 

отношение на поставения въпрос за списъка за дописване на 

избиратели в допълнителната страница. На запиталите секционни 

избирателни комисии да им се отговори, че следва да работят по 

Методическите указания на Централната избирателна комисия. Това 

е едното ми предложение и моля да го подложим на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: По отношение на докладвания номер НС-

23-186, от председателя на секцията във Франция за параваните, 

предлагам да препратим на Министерството на външните работи по 

компетентност, тъй като материално-техническото обезпечаване на 

дейността в изборните помещения и всичко, свързано с 

организацията на изборните помещения е в техен прерогатив. 

Моля за протоколно решение в този смисъл – да им бъде 

изпратено писмо, с препращане по компетентност запитването на 

това лице. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли други 

предложения?  

Моля да гласуваме. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Стоянова, продължете с Вашия проект на решение в 

т. 5, ако имате готовност. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в папката ми е качен проектен 

номер 1853, към който има приложение, намиращо се в подпапка с 

дата 1 април. Това е предложение за изменение и допълнение на 

Решение № 1802, изменено и допълнено с наше Решение № 1829, 

1843, 1867 относно назначаването съставите на секционните 

избирателни комисии. 

Промените и допълненията се правят на база на постъпилите 

предложения от парламентарно представените в Четиридесет и 

осмото народно събрание партии, както и на Министерството на 

външните работи. Моля да се запознаете с проекта на решение и ако 

нямате бележки, да го подложим на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с проекта. 
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Колеги, запознахте ли се с проекта на решение в папката на 

госпожа Стоянова? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е № 1877-НС/01.04.2023 г. 

Продължаваме с доклад на господи Георгиев в точка първа – 

регистрация на представители. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам предложение за решение 

с проектен номер 1854 с 1 в името на файла. Предложението е за 

решение относно публикуване на списък с упълномощени 

представители на партии и коалиции и наблюдатели за присъствие в 

изчислителните пунктове в ЦИК. 

В Централната избирателна комисия са постъпили заявления 

във връзка с Решение № 1853-НС/30.03.2023 г. на ЦИК от, както 

следва: коалиция ЛЕВИЦАТА! с вх. № НС-10-66/31.03.2023 г.; 

партия „Има такъв народ“ с вх. № НС-10-67/31.03.2023 г.; коалиция 

„БСП за България“ с вх. № НС-11-78-1/31.03.2023 г.; коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, с вх. № НС-

11-79/31.03.2023 г., коалиция ГЕРБ-СДС с вх. № НС-11-

80/31.03.2023 г. партия „Възраждане“ с вх. № НС-10-69/31.03.2023 

г.; партия „Български възход“ с вх. № НС-10-70/31.03.2023 г. и 

„Български съюз за директна демокрация с вх. № НС-10-

72/01.04.2023 г. 

След извършена проверка Централната избирателна комисия 

установи, че заявлението на партия „Български възход“ не отговаря 

на изискванията на т. 5 от решението, а за лицата, посочени от 

„Български съюз за директна демокрация“ са налице несъответствия. 

За всички останали упълномощени представители са изпълнени 

изискванията на цитираното решение. 
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С писмо с вх. № НС-18-3-8/31.03.2023 г. е заявено присъствие 

в изчислителните пунктове и от представителите на ОССЕ. 

Предвид изложеното и на съответните основания от Изборния 

кодекс и цитираното решение на Централната избирателна комисия 

предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с 

което да публикува на интернет страницата списък с упълномощени 

представители и наблюдатели, както е посочено. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги по проекта 

на решение на господин Георгиев има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – 1 (Севинч Солакова). 

Решението е № 1878-НС/01.04.2023 г. 

Колеги, в точка втора ви докладвам писмо с вх. № НС-15-245 

от РИК – Стара Загора, с което ни информират, че в избирателния 

секция № 273100104 в Стара Загора специализираното устройство за 

машинно гласуване не работи. Приложени са протоколи 

(Приложение № 4 и Приложение № 5). Причината е: 

инициализирането на машината е неуспешно.  

Подписано е от представител на Изпълнителя, от председател 

и секретар на секционната избирателна комисия, така че ви 

предлагам да изпратим писмо до РИК с указание да вземе решение, 

като писмото е аналогично на това, което изпращаме в днешния ден 

на районните избирателни комисии, при които е установена 

невъзможност машината да работи. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 
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Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

В точка втора, господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, връщам на доклад писмо 

с вх. № НС-15-240 от РИК – 24. Изпратили са ни Приложение № 4 и 

Приложение № 5 за пет избирателни секции: № 244603013; 

№ 244606034; № 244606037; № 244606040 и № 244606078. Всичките 

тези пет машини не са стартирали и не работят. Налице са 

предпоставки по чл. 269 от Изборния кодекс. 

Предлагам да изпратим писмо до РИК – 24 за тези пет 

машини, да  бъде преминато към гласуване само с хартиени 

бюлетини. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, определям 

госпожа Матева да води заседанието за кратко. 

Имате ли изказвания по доклада на господин Войнов? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – 

няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № НС-15-255 – 

писмо от РИК – 16, Пловдив. Информират ни, че четири машини не 

са стартирали, като ни изпращат сканирани приложения за две 

секционни избирателни комисии: СИК № 162201076 и СИК № 

162205033, като за едната е Приложение № 4, за другата е 

Приложение № 5. Разбира се, Приложение № 4, което са попълнили, 

„дневникът не е синхронизиран“, явно не работи машината. За 

другите две секции твърдят, че има горното приложение, но не са го 

предоставили, тъй като е останало в секционните избирателни 

комисии преди заключването. 

Предлагам да изпратим писмо до РИК – 16, само за двете 

секции, именно 76 и 33. 
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ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

връщам в точка трета доклада на колегата Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад 

докладвания сигнал. Спазвайки практиката на Централната 

избирателна комисия и с оглед законите, предлагам сигналът с 

твърдение за закупуване на гласове чрез порнография да препратим 

на ВКП за преценка и действие по компетентност. 

ЗАМЕТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: 

Заповядате, колега Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, направих си труда да потърся 

този сигнал в Instagram на посочения от авторката на писмото 

профил и на този профил излиза съобщение, че от него не са 

пускани никакви видеоматериали. 

Сигнал за какво имаме? (Реплика.) Може ли да се доизкажа, 

извинете? 

Доколкото виждам, в самото писмо се твърди – в момента не 

ми е на екрана и не мога да го цитирам буквално, но, мисля, че 

възпроизвеждам нормално съдържанието му – се твърди, че авторът 

на писмото е видял този клип в Instagram и е посочил профила, на 

който го е видял. Поради това всъщност споменавам тези 

обстоятелства. На този профил такова видео няма и не е излизало. 

Тогава на мен не ми е ясно за какъв сигнал става дума изобщо. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: 

Заповядайте, колега Ганчева. 
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ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, ще ви изчета – не съм 

изследвала дали съществува такъв профил в Instagram, или в някоя 

друга социална медия, както и не съм търсила дали съответния 

профил е публикувал някакви и така нататък, защото считам, че това 

не е работа на Централната избирателна комисия. Аз като докладчик 

не съм го направила и няма да го правя,  както не съм го правила по 

предходни сигнали, в които не само се е твърдяло това, но и други 

нища. Мисля, че ние нямаме такава практика. 

Съобразно законодателството на Република България, когато 

орган е сезиран със сигнал, от чиято компетентност не е 

разглеждането, следва да го препрати на компетентните органи. В 

конкретния случай моето предложение е съобразено със 

законодателството на Република България, като предлагам, в случай 

че Централната избирателна комисия постигне необходимото 

мнозинство за изпращане, да се напише „за преценка и действия по 

компетентност“. 

Не предлагам да обсъждаме, да разглеждаме сигнала. В по-

първата част на заседанието, когато го докладвах за първи път, в 

рамките на нашата компетентност го приехме за сведение, тъй като 

ставаше въпрос за сигнал в социални медии, които не са медийни 

услуги по смисъла на Изборния кодекс и Централната избирателна 

комисия няма правомощия. 

Познавайки практиката на Централната избирателна комисия, 

естествено, през моята субективна преценка, мисля, че и като юрист 

имам някакви познания, би следвало сигналът да се препрати до 

компетентните органи за преценка и действие по компетентност. Те 

вече какви действия ще предприемат с цел преценка на 

компетентността не мисля, че е от нашата компетентност. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

други становища? Не виждам. 

Заповядайте, колега Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Аз тъкмо на това се опитвам да обърна 

внимание, Дани, че всъщност сигналът го няма. Аз нямам нищо 
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против да препратим, ако действително има някакво съдържание. 

Няма публикация на това видео, което ни е изпратено. На това  

искам да обърна внимание. Тогава ние какво пращаме и за каква 

предизборна агитация говорим, изобщо не е ясно. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Взимам отношение само дотолкова, 

доколкото колегата Томов, имаше мен предвид като Дани.  

Колега Томов, не изследвам тези въпроси, за които говорите и 

мисля, че ЦИК не ги изследва тези въпроси, за което и Вие се 

съгласявате. Просто има медиен сигнал, не е от нашата 

компетентност, на компетентният орган го предлагам. Това е моето 

предложение. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Ако няма 

други желаещи за изказване, моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Цветанка Георгиева); 

против – 3 (Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев и Цветозар Томов). 

Колеги, връщам на обсъждане становището, подготвено до 

Върховния административен съд по адм. дело № 360382021 г., което 

се намира в моя папка. 

Имате ли някакви предложения по него? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в точка 

втора по дневния ред ви докладвам с вх. № НС-15-257/01.04.2023 г. е 

постъпило писмо от РИК – Перник, относно избирателна секция № 

143200001 за неотстранима повреда в машината за гласуване. Макар 

и трудно четимо Приложение № 4 и Приложение № 5 са приложени. 
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Подписано е от представител на Изпълнителя, председател и 

секретар на секционната избирателна комисия.  

Предлагам да изпратим писмо до Районната избирателна 

комисия, която да вземе решение гласуването да бъде само с 

хартиени бюлетини в тази секция. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Колеги, във връзка с даваните указания към районните 

избирателни комисии в случай на неработещо устройство за 

машинно гласуване и начина на попълване на протокола от 

секционната избирателна комисия, която работи в секция, 

определена за гласуване с хартиени и машинни бюлетини, ви 

предлагам да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД 

с дадените указания от страна на Централната избирателна комисия, 

за да могат да се вземат предвид и при въвеждането на данните от 

изчислителните пунктове. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпил е сигнал с вх. № 

НС-22-308 от            Р.           Г., който твърди, че машината в секция 

№ 66 в Район „Искър“ – председателят на комисията казал, че не 

работела и казал, че ще се гласува с бюлетини. Ние нямаме такъв 

сигнал за тази секция от 24 РИК, така че предлагам по 

компетентност да изпратим сигнала на РИК – 24. 



43 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на господин Войнов? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – 

няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, последният ми доклад е вх. № НС-

04-86 – писмо от Министерството на електронното управление, с 

което ни предоставят информация относно броя на проведените 

тестове на устройствата за видеонаблюдение към 16,00 ч. на 1 април 

2023 г. В таблицата е посочен броят на секциите, в които до 16,00 ч. 

не са проведени тестове. Докладвам го за сведение и запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с 

вх. № НС-15-256/01.04.2023 г. от РИК – 23, София. Колегите искат 

да ги информираме как трябва да действат във връзка с последните 

сигнали за взривни устройства по повод на обстоятелството че ще 

примат документите от РИК в сградата на Националния дворец на 

културата. 

Колеги, там е изграден изчислителен пункт. Сградата е взета 

под охрана, защото винаги, когато се изграждат изчислителни 

пунктове, МВР охранява съответните сгради, в които ще приемат 

районните избирателни комисии. Засега го докладвам за 

запознаване. 

Ще се свържем с Министерството на вътрешните работи и в 

случай на нужда ще изпратим писмо на колегите от РИК, въпреки 

че, смятам, че са достатъчно опитни, за да знаят как да действат в 

такива ситуации. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

доклади? Няма. 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за утре, 

2 април 2023 г., в 8,00 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 19,10 ч.) 

 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

 

 

 

 

 

 

Стенографи: 

   Божидарка Бойчева 

 

   Стефка Аличкова 

 

 

 

 


